

2015年3月6日

星期五

农历乙未年正月十六

## 市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第646期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

新闻热线: 3083095 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

每周一、三、五出版

服务经济社会发展 保障社会和谐稳定  
司法局被省司法厅荣记集体二等功

□通讯员 张良  
本报讯 在近日召开的全省司法行政工作会议上,区司法局被省司法厅荣记集体二等功,区司法局局长吴成旭被荣记个人一等功。全区司法行政工作在全省获此殊荣标志着我区司法行政工作在全省跻身于领先地位,司法行政事业的发展走在了全省前列。

近年来,全区司法行政工作在区委、区政府和上级业务部门的支持下,各项工作突飞猛进,亮点工作精彩频现,在服务全区经济社会发展、保障社会和谐稳定方面发挥了积极作用。

狠抓工作创新,亮点品牌涌现。“三级列席”制度全面落实,司法局长列席区政府常务会议、司法所长列席镇街党政办公会议、包村干部列席村“两委”会议已成常态,依法提供法律意见建议,有力促进了各级党委政府依法决策、依法行政、依法办事。20个“法治惠民实事”项目扎实推进,切实满足了群众对法治建设的需求,促进了区政府各项惠民政策的落实。“曙光帮教志愿者协会”在对社区矫正对象以及刑释、吸毒人员的教育、管理与矫治上作用发挥明显,社会效果良好,社会影响力不断加强,被国家民政部授予“全国优秀志愿组织”称号。

夯实基层基础,增强发展后劲。2014年高标准建成总面积达2000余平方米,集律师、公证、法律援助、特殊人群管理于一体的综合法律服务中心,打造了更加便捷高效的高标准便民服务平台,极大提升了司法行政服务形象。建立了由监控、GPS、调度、指派、分流、信息上报及数据查询等系统组成的全区司法行政综合管理平台,实现突发应急事件的全天候实时统一监控和指挥调度,极大提升了全区社会矛盾调处和突发应急事件处置的能力。高标准建设的基层司法所办公场所正在施工当中,配备了执法执勤车辆、影像取证设备、社区矫正管理仪器等,配齐配强了司法所干警,在加快省级规范化司法所建设、打造精品司法所上迈出了坚实的一步。

提升保障水平,服务全区发展。区矛盾调处中心创新“六化”工作机制,结合“三个一”工程载体,在处理信访矛盾、排查和化解全区矛盾纠纷上作用发挥独特;在维护基层社会稳定,服务全区经济发展大局上贡献显著,多次受到省市区领导充分肯定。成立政府法律顾问团,在全区企业改制、棚户区拆迁和市南工业区建设等全区重点工作中心工作中,加大政策法规宣传,化解群众矛盾纠纷、为政府决策提供法律意见建议。在法治市中建设上,建成法治文化阵地23个,农村(社区)法制学校、法制图书室(角)、法制宣传橱窗遍布全区,全区15个村(社区)被推荐表彰为市级“民主法治示范村(社区)”,2个村(社区)分别被推荐表彰为国家级和省级“民主法治示范村(社区)”。

区旅服局开展“文明出游”  
提高旅游服务水平

□通讯员 杨菲

本报讯 新年伊始,为营造良好的旅游环境,区旅服局积极开展文明旅游宣传活动,提升游客和广大市民文明旅游意识,营造文明、诚信的旅游环境和各涉旅企业服务水平。

该局开展“文明出游”活动。通过旅游宣传咨询现场发放、微博微信发布、LED显示屏等形式,向广大市民、游客宣传和普及文明旅游、安全旅游知识,加强文明旅游宣传提示,引导市民和游客关注并提升文明素养,促进理性消费、文明旅游和安全旅游。

该局开展“文明上餐桌”活动。星级酒店、星级餐馆、农家乐通过张贴文明餐桌宣传海报、文明餐桌指示牌上餐桌、提醒顾客适量点菜并提供打包服务、“光盘”有奖活动等方式,积极倡导客人勤俭节约,努力营造良好的勤俭就餐氛围。

该局开展“旅游市场整治”活动。组织安全大排查大整治活动,重点对“旅游广告发布”、“旅游合同签订”、“超范围经营”、“导游领队执业规范”等四方面进行检查,通过旅游安全隐患排查、旅游市场秩序整治双重手段全面提升全市旅游服务水平,确保整个旅游市场平安有序。

## 我区为孤儿免费健康查体

□通讯员 王莉莎

本报讯 为保障孤儿身体健康,全面掌握孤儿健康状况,维护孤儿合法权益。3月2日至4日,区民政局组织开展了孤儿免费健康查体活动,为全区11个镇、街的144名孤儿进行免费体检。

据悉,这次体检项目包括血、尿、便三大常规,肝功、肾功、B超、胸透、心电图等。通过全面的体检,及时了解和掌握每一名孤儿的身体发育和营养状况,并为每一名孤儿建立了健康档案,确保儿童健康成长。

C2综合新闻

龙山路街道

浓墨重彩书写城市转型新篇章

导

读

C3关注

开学了!

如何收心?



C4东湖文苑

面灯儿

## 全市创建国家园林城市现场推进会召开

李峰讲话 王邵军秦元祥霍高原江心田朱国伟贾继湘尹克同于良出席

□特约记者 张尊

本报讯 3月4日,全市创建国家园林城市现场推进会议召开。市、区及有关部门领导李峰、王邵军、秦元祥、霍高原、江心田、朱国伟、贾继湘、尹克同、于良、徐刚、刘全义出席。

市委副书记、代市长李峰等与会领导首先实地查看了我区珍禽园

绿化、市中新区绿化、市中老干部游园建设等创园现场,详细了解了我区创园工作进展情况。

去年以来,我区认真按照市委、市政府关于创建国家园林城市的部署要求,投入大量人力、物力、财力,创园工作取得了初步成效,创园机制更加完善,社会氛围日趋浓厚,城市绿量明显提升,市中新区、市南工业区等地块绿化工

程全面开工,华山小区等10个游园已建成垃圾清运和部分苗木栽植,背街小巷行道树补植与居住区绿化已完成50%,北潭郊野公园、城区主次干道行道树补植基本完成,全区新增绿化面积220公顷。

市委常委、常务副市长王绍军

主持了在区政府四楼会议室召开的集中会议。

会上,市委常委、副市长秦元祥通报了全市创建国家园林城市工作情况,区委副书记、区长于良作了表态发言。

李峰在讲话中指出,自去年我市启动国家园林城市创建以来,各级各有关部门围绕既定任务目标,因地制宜、强力推进,取得了明显成效,同时,我们也要清醒地看到,与国家园林城市的创建标准相

比,与广大市民的要求和期盼相比,我市的创园工作还存在一些差距。

他要求,全市各级在下步工作中,要着力解决思想认识不到位的问题。各区、枣庄高新区是创园工作的责任主体,要把工作做细做实,真正干出水平、创出特色。把创园重点工程建设作为重中之重,

抢抓当前春季绿化黄金时节,加快组织施工,确保全面完成建设任务。要着力解决资金保障不得力的问题,一方面要不折不扣用好财政资金,切实把奖补资金用到创园工作的“刀刃”上,最大限度发挥资金使用效益。另一方面要千方百计用好社会资本,形成政府主导、市场运作、社会参与、多方共赢的良性资金保障机制。要着力解决基础

资料不完备的问题,准确把握创园指标体系,扎实做好档案整理工作,高标准做好迎检软件材料的准备工作,全面真实的反映我市创园工作取得的成果。要着力解决管理机制不健全的问题,严格执行绿线管制和绿色图章制度,确保各项目按规定建设绿地。要加强日常管理养护,巩固绿化成果,着力加强对城市裸露土地的监管。要着力解决工作推进不平衡的问题,做好结合文章,整体推进、同步提升。要着力解决整体合力不够强的问题,各级各有关部门要进一步统一思想,统一行动,加强协作配合,积极主动做好各项工作。要广泛宣传动员,营造全市关心创园、人人支持创园的浓厚氛围,同时要严格督考,切实把责任落实到位。



图②



图③



图④

3月5日是全国第52个“学雷锋纪念日”,是第16个中国青年志愿者服务日,也是中国传统的元宵佳节。连日来,我区各级各有关部门开展丰富多彩的系列活动,弘扬雷锋精神。

图①为山东兄弟食品商贸有限公司负责人到孟庄镇敬老院为孤寡老人发放节日礼品。

图②为光明路街道志愿服务队为敬老院老人送来红灯笼。

图③、图④为团区委组织多部门到永安镇敬老院开展义诊、打扫卫生、文艺演出等系列活动,与老人们欢度元宵佳节。(记者 任颖 通讯员 刘勇 李锋 耿德刚 边宝 摄)

## 志愿服务

## 让“雷锋”伴随身边

□特约记者 白雪松

本报讯 近年来,我区青年志愿服务活动得到了蓬勃开展,青年志愿者队伍不断壮大,广大青年志愿者在向雷锋学习的同时,将“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服

务精神传播开来。

在区义工服务中心,记者看到大批志愿者开展志愿服务活动的照片。“自成立以来,组织了很多活动,每周一到两次活动,义工人数约一万人。”枣庄义工联盟副会

长、区义工服务中心副主任刘春华说。

区义工服务中心和义工服务站还只是我区志愿服务蓬勃发展的一个缩影,去年以来,团区委围绕志愿服务活动工作要求,完成了区志愿者服务队伍的组建工作,开展了系列志愿服务活动。在科技、文化、卫生“三下乡”活动中,青年志愿者宣传法律法规,宣传文化知识。春节期间,青年志愿者开展了“青春同行 平安返乡”志愿服务活动。在“青春相约 走进社区”为主题的志愿服务活动中,来自全区各街道和部分区直部门的100余名团员青年志愿者为社区居民提供法律援助、医疗保健、健康体检等便民利民服务活动20余项。在创建国家森林城市、创建省级文明城市等工作中,组织开展了“青春相约走进社区”、“共创文明城 青年在行动”等志愿服务活动6场次。

“青春同行 平安返乡”志愿服务活动。在“青春相约 走进社区”为主题的志愿服务活动中,来自全区各街道和部分区直部门的100余名团员青年志愿者为社区居民提供法律援助、医疗保健、健康体检等便民利民服务活动20余项。在创建国家森林城市、创建省级文明城市等工作中,组织开展了“青春相约走进社区”、“共创文明城 青年在行动”等志愿服务活动6场次。

## 区纪委聚焦主业主责形成“六个新常态”

□通讯员 张蕾 张聪

本报讯 去年以来,区纪委抓住纪检监察工作“三转”机遇,进一步聚合力量,聚焦主业主责,强化执纪监督,形成“六个新常态”,开创了全区党风廉政建设和反腐败工作的新局面。

强化担当意识,形成落实“两个责任”新常态。紧紧抓住党风廉政建设责任制这个“牛鼻子”,协助区委制定《关于落实党风廉政建设党委主体责任纪委监督责任进一步加强党风廉政建设的意见(试行)》,明确责任清单,落实问责措施,通过明责、履责、查责、问责链条,就检查发现的问题先后约谈11个镇街党政主要负责同志和纪委书记,当面交责,限期整改。

坚持专岗专职,形成履职尽责新常态。进一步调整优化区纪委监

工作的人员比例达到全员的70%以上。清理议事协调机构,将区纪委牵头或参与的82个议事协调机构调整保留为11个,精简87%。出台镇街纪检监察工作考核方案,定员、定责、定标、定制,规范明确了纪委书记职责分工,确保把精力集中到监督执纪问责上,确保纪检监察干部专职专用,集中精力履行监督职能。

持续整治“四风”,形成作风

建设新常态。紧盯重要节点,建立常态化检查机制,组织20多次明查暗访,下猛药医治“节日病”。畅通报举渠道,设立纠正“四风”举报信箱,成立受理“四风”举报快

速行动队伍,开展“四会一谈纠四风”活动,举办作风建设培训班,

人次。全年共查处违反中央八项规定精神问题24起,处理41人,对23人给予了党纪政纪处分,对4起10人典型问题在全区点名道姓通报,并在媒体曝光。

坚持有案必查,形成严厉惩治腐败新常态。坚持把查办案件作为纪委第一主业,出重拳,动真格,形成有力震慑。2014年全年共受理群众来信来电143起,成功化解

115起,化解率80%以上。立案82起,同比上升78.3%;其中大要案23起,同比上升27.8%;全区自办案件43起,同比上升104.8%;有79名党员干部受到党纪政纪处分,其中科级干部12名。

创新开展巡查,形成日常监督新常态。在全省率先推行了“126”勤廉巡查,把巡视机制引入基层,即每年对镇、村(社区)两级政治纪律、党风廉政建设、反腐

败、作风建设、民主决策和选人用人等六个方面进行巡查,去年发现被巡查单位问题56个,提出整改意见建议63条。

加固防腐堤坝,形成教育引导新常态。立足于教育警示提醒,连续两年召开全区党风廉政警示教育大会。对镇街和区直部门领导班子成员开展谈心谈话提醒,对苗头性问题拉袖子、咬耳朵。举行“践行群众路线,倡树清风正气”演讲比赛。举办反腐倡廉书画大赛,5人6幅作品在全省获奖。编印全市第一本廉政画册《一代廉吏王鼎铭》,发送至全区各级各部门、中小学校。配合湖南新田县编排廉政剧《披枷戴锁求雨》,在全国廉政报告会展演。

市中清风

市中清风

市中清风

市中清风

市中清风

市中清风

市中清风

C2综合新闻

龙山路街道

浓墨重彩书写城市转型新篇章

导

读

C3关注

开学了!

如何收心?



C4东湖文苑

面灯儿